



Орган Гусь-Хрустального района и района КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 102 (5730) Воскресенье, 25 августа 1957 года 28 год издания

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФСОЗОВ СССР ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с пятидесятилетием со дня основания первых революционных профессиональных союзов в России, а также участия выдающихся заслуг профессиональных организаций рабочего класса Советского Союза в деле социалистического строительства их важную воспитательную роль для школы коммунизма — СССР Прессе Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВИ С. М. ГОРЬКОМУ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Москва, Кремль, 20 августа 1957 года.

Убрать картофель до 15 сентября

Улучшение агротехники возделывания картофеля позволило и нынешним году большинству сельхозартели района и колхозников получить высокий урожай этой ценной продовольственной и технической культуры. В колхозах «Вальковский», «Рассвет», им. Калинина, Федоровского и других на многих участках урожай получил свыше 100 центнеров с гектара.

Очень важно своевременно убрать картофель. Следует предварительно скосить ботву. Это значительно увеличит производительность уборочных машин и даст возможность использовать ботву в качестве силоса на коровьих фермах.

Обязательно в эти дни в полях колхоза «Рассвет» убрать трактор, на котором траншеи В. Широкова и Н. Федорова выпалывают клубни, а колхозники тут же выбирают их.

Практика показала, что колхозы, которые убирают картофель раньше остальных, успевают вывезти его на рынок. Следует уделить на вывозной организации ларенку и боронирование участков. Это даст хозяйству дополнительно не один десяток тонн клубней.

В работе по уборке урожая плохो включается сельскохозяйственная техника. Машина-тракторные станции имеют картофелеуборочные комбайны и другие машины, но на полях их пока не видно.

Вывозные колхозы с начала уборки картофеля вывезли на полях три тысяч гектаров, это почти в два раза больше прошлогоднего. Задача состоит в том, чтобы в срок до 15 сентября качественно убрать урожай и не оставить в земле ни одного клубня.

Разгром контрреволюционного мятежа генерала Конилова

Кандидатом в диктаторы империалистической буржуазии является генерал Конилов. Впервые враг революции, нашедшего в конце июля верховным главнокомандующим русской армии.

Идеи контрреволюции был таков: овладеть революционным Петроградом, разгромить большевистскую партию, разогнать Советы и революционные комитеты крестьян и солдат, установить монархию ввиду отсутствия движения колхозников войск. Агитаторы-большевики направленные в часть генерала Конилова и в гарнизон-солдат, чтобы разгромить, что их обманывающий

Хорошо отдавая учителя этим делом. Многие из них побоялись на экскурсиях, в домах отдыха, на Всемирном фестивале молодежи. Теперь можно с новыми силами приступать к большой и ответственной работе — к обучению и воспитанию нашего молодого поколения.

Наряду поставка перед советским учителем известных задач. Очень важно нести в школе отрыв обучения от жизни, дать дорогу трудовому воспитанию детей.

Одновременно необходимо добиться повышения качества обучения. Урок в каждой школе, у каждого учителя должен быть обучением в полном смысле этого слова.

Крупным недостатком в работе семилетних и средних школ является неудовлетворительное состояние дел в области ответственности. Если у нас имеются некоторые следи в этом между 4 и 5 классами, то совершенно плохо решается данный вопрос между 7 и 8 классами.

Традиционные учительские совещания состоят 27-28 августа. Изучены они несколько необычно против прошлых лет. Впервые будет отведено совещания, после чего начнется секционная работа.

У нас имеется много нерешенных вопросов в воспитательной и учебной работе. Больше всего волнует перед учителями математика, которые обязаны устранить имеющиеся в преподавании этого предмета недостатки, свести на нет число неуспевающих, особенно в 7 и 8 классах.

Именно сейчас наступила пора окончательно решить вопрос об оборудовании кабинетов и мастерских, вывезти, что именно не хватает в школе и что компетентно требуется кабинетов, чтобы улучшить наши кабинеты.

31 августа в 10 часов утра необходимо будет организовать явку учащихся в школу для распределения их по классам и общего ознакомления.

Школа города готова систематично раскрыть свои двери перед учащимися. Организовать классные помещения и кабинеты, приобрести необходимые оборудование и наглядные пособия, в школы заложено требуемое количество топлива, значительно лучше чем в прошлом году или укомплектованы учительские кадры.

Однако не все еще сделано. И эти сведения нужно быстрее ликвидировать. Так, перед старшей школой 1 (Директор Т. Савельев) ставится задача закончить июль дом для технического персонала, а что в основном даст возможность получить школу столовую для горячего питания учащихся и дополнительную классную комнату, в которой школа особенно нуждается.

Недостаточно задерживается явка в строй спортивного зала в средней школе № 2 (Директор Т. Жуков). Директор торфопредприятия Т. Ковнев вместо того, чтобы ночью школы, как это делает большинство предприятий, прислал 45 цент на несколько тысяч рублей за аренду помещения. Такое отношение к делам рабочих является пренебрежительным. По иному относится к этому важному делу директора школ тт. Базуев и Барановский. Они постоянно забывают о своих подшефных школах потому, что правильно понимают, куда стремятся явиться, не отстанут от нас.

Руководители предприятий должны твердо помнить, что школа будет неуловимо приближаться к производству, что и введение в школы политехнических явлений — условием, обеспечивающим. А без серьезного внимания предприятий решать эту задачу нельзя.

А. ЧУЛЫКОВ, зав.учающей группой.

ПРЕДЛЕЖАЮЩИЕ меморандов и эсеров в смысле для развала руки буржуазной контрреволюции. Буржуазия неапативационально — политику проработки России в колхозах Англии, Америки, Франции, Нидерландов Атлантики и русская контрреволюция открыто признали к установлению в России военной диктатуры.

на, на которые в Москве сидели депутаты народной Государственной думы, представители стеновой-промышленных кругов, демократы, эсеры и меньшевики. Государственно совещание продемонстрировало единение всех этих сил вокруг платформ буржуазной контрреволюции.

Большевистская партия развела широко кампанию против Государственного совещания. По призыву большевиков 400 тысяч рабочих Москвы бы-

Ворошиловград. Работники теплоэлектротельного завода имени Октябрьской революции по примечанию турками еще в начале лета решили простроить своим силами двадцать один жилой корпус, чтобы обеспечить квартир Советские большевики дольные дома в стадии завершения.

На снимке: рабочие рамного цеха токаря А. Митков (справа) и электромеханик Ф. Бурыкин в свободное от работы время на строительстве дома.

Фот. Г. Сарин. Фотохроника ТАСС.

НОВОСЕЛЬЕ

САРАТОВ. Колхозники области все шире размещают индивидуальные жилищные строительства. Только в Вазарино-Коростельском районе за год возведено более 300 новых домовых домов. В помощь индивидуальным застройщикам районские власти из местных фондов 200 кубометров леса. Все более широко применяются в строительстве кладчатый бутовой камень, известняк, шифер и шпалы.

Часы новых марок

ПЕИЗА. На часовой заводке вывезена первая партия — 2500 штук — часовых механизмов «Комета». Все они поступят в продажу. Сейчас осматривается заводская продукция часов «Восход». Они столь же миниатюрны, как и «Комета», в производстве централизованной сексуальной стрелки.

С туристской путевкой за границу

Из Москвы в Швейцарию вылетела группа советских туристов — работников просвещения. Они побывали в Цюрихе, Берне, Женеве, Монтре, Лугано. Другая группа туристов, состоящая из студентов Ленинграда и Горького, отправилась в 12дневное путешествие в Гарианскую Демократическую Республику.

Советские туристы выехали также в Венгрии, Финляндии, Чехословакию. Группа туристов из Хабаровска и Владивостока прибыла в Токио.

ведут на Петербург.

Большинство мобилизуемая масса на районном комитетов Перенского, мещанства и эсеров, которые мобилизовали контрреволюционную лагуну. Кривляющие не были направлены в том числе другие части, в том числе другие английские бронированные.

В первый же известный контрреволюционный переворот встал весь революционный Петроград. Вокруг Петрограда поднялись оковы, ставились проволочные заграждения. Рабочие-агитаторы разбили на разрывы цепи, чтобы остановить движение колхозников войск. Агитаторы-большевики направленные в часть генерала Конилова и в гарнизон-солдат, чтобы разгромить, что их обманывающий

На снимке: брадеев солдат «двойки» (принимает) с делегатами Петроградского революционного гарнизона. Август 1917 года.

Партийная жизнь

Коммунисты идут в авангарде

Коллектив уральских лесозаготовителей, широко развернув социалистическое соревнование за достоящую встречу сортовой древесины Белого Октября, догнать заводчан план первого полугодия, дал Родие подорожелью тысяч кубометров леса. Уверенно выполняются задания по объёмности второго полугодия.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты и комсомольцы. Так, шофер И. И. Карнаух охватил годовой задание спешить к 7 ноября. И надо сказать, что у него скоро не раскиснет с делом. Только во втором квартале он сделал на вывозе леса в 1,6 града рейсов больше, чем по плану.

Благодаря инициативе трудится коммунист Валентин А. Т. Крайнов, конвоенщик П. С. Пезуко, которые оживленно работают до 1,5 до 2 ночи.

Намёр по нападению на заводный посылочный пункт Г. И. Тарбаров, рамщик И. И. Белов и многие другие.

В июне текущего года лесопромысел перевел лесные потоки

на работу знаями, что есть хорошие результаты. Если раньше бригада заготовила 130—140 кубометров древесины, то сейчас эти же люди заготовили уже 190—200 кубометров. Например, комсомольцы И. И. Шуглинов, С. В. Епанов на вахле леса систематически перерабатывают задания. А Епанов как лучший производительница недавно принят в кандидаты КПСС.

Большое внимание на успехи комсомольцев уделяют, состоящий из 14 человек. Агитатор Родиевский среди лесозаготовителей проводит беседы, организует чётки галки. Главный инженер Т. Шорохов почти на всех пикетах прочитал лекцию о путях повышения производительности труда и снижения себестоимости.

На лесных участках теперь царит бой трудовой подвиг. Коллектив леспромысла перемогает ранее явное безразличие к труду, чтобы к концу июля выполнить вместо 25 декабря к 5 декабря.

С. ПУШКИН, секретарь парторганизации Уральского леспромысла.

День шахтера

25 августа—День шахтера, традиционный праздник советских горняков. С новыми трудными успехами приходят к этому знаменательному дню коллективы шахт, разрезов, строев, богатейших фабрик. За 7 истекших месяцев в стране добыто золота почти на 2,5 миллиона тонн больше, чем за тот же период в прошлом году. Особенно хороших результатов в соревновании в честь 10-летия Октябрьской революции добился «Кубаскульский», «Тулаугольский» и «Мельбейский». С начала года они дали стране несколько миллионов тонн сверхпланового угля.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу об улучшении условий труда, о повышении материального благосостояния и культурного уровня шахтеров. Так, в Донецком и Львовском Волыском угольных бассейнов полностью осуществлен перевод горняков на сокращенный рабочий день.

В соответствии с Директивами XX съезда КПСС предусматривается довести к 1960 году добычу угля до 593 миллионов тонн в год. Под руководством КПСС советские шахтеры борются за перевыполнение плана добычи угля с тем, чтобы в последний месяц обеспечить поразительные результаты в выполнении плана добычи угля в последние дни года.

(ТАСС).

В Президиум ЦК

В связи с решением VII Пленума ВЦИК о расширении прав и обязанностей Советов профсоюзных организаций ВЦИК необходимо перевести технические инспекторы центральных профсоюзных организаций в ведение Советов профсоюзов.

(ТАСС).



По решению бюро райкома КПСС и инициативе райкома за истечение вышестоящие лица послали своему на районную Деску почта доносится: колхоз И. И. Советский (председатель колхоза тов. Климов Н. Н., секретарь парторганизации т. Перлов С. С.), который план сдачи своей вышестоящих на 105 процентов.

Она будет участницей ВСХВ

Еще не прошло и года с тех пор, как Анна Степановна Дементова работала дворной в колхозе «Коммунар», но несмотря на это она сумела добиться замечательных успехов в своем труде. За семь месяцев текущего года Анна Степановна надала по 3215 литров молока от каждой фуражной коровы—больше всех дворных колхозного района. А общеплановый ее—получить в течение года от коровы по 5000 литров молока!

Гордо подерживая патристический титул лесупишана, А. С. Дементова борется сейчас за то, чтобы получить в августе больше молока, чем в июне.

Анна Степановна Дементова завоевала право быть участницей ВСХВ в 1958 году.

Пен ушел наславу

Лысовский в колхозе им. Советской Армии не замалывает, со времени прошедшей Великой Отечественной войны. В этом году пен ден закладывает в 10 гектаров. Людовическим званием руководит Анна Федоровна Зацепина.

Пен удрался наславу. Ежедневно выходит на его терраса.

В ЛАГЕРЕ КОСЦОВ

Каждому в восьми от центральной усадьбы колхоза им. Советской Армии расклевывают гонимые косцов. В легких летних пальтатах они отдыхают здесь в свободное от работы время. На заведенной угодстве в окрестностях бесплодных бар на усадьбы.

В лагере работ на четыре года. Хорошо трудится зверо косцов, которым руководит Иван Камеличич Вильярлов. Но отстал от него зверо Иван Федорович Дементов. В лагере предстоит полностью обеспечить кормить объективные животноводство.

После завтрака косцы направ...

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

Исправительная критика

На прошедшем отчетно-выборном собрании парторганизации колхозно-заводского лесопромысла «Красное Уго» коммунисты оживленно обсуждали доклад секретаря цехового партбюро А. Поляничкина.

А. Шпиди отметил, что члены бюро небрежны, редко, работают непереманно, иногда приходили мимо грубых нарушителей технологии. Так, 6 июля в вагонной печи испеклись стеломасляные шпанды в количестве 17 тысяч от скопления смазочных и отбросных материалов в цехе промывки шпанды, а 18 августа из-за недосмотра начальника смены и стеломасляной был заморожен главный шпанды. Из-за этого в августе, недолго 110 тысяч бутылочек.

Ильяр П. Зорыкин крити...

Исправительная критика

Коллектив руководства завода за слабый контроль за ходом горничества ремонта насадок.

Начальник смены В. Абрамов принял свои ошибки в работе 18 августа.—За помощью я обратался к главному инженеру М. Ивашеву,—сказала она.— Но он ответил по телефону, что не имеет времени, сею и на производство не приходит.

Тов. Абрамов высказала предложение, чтобы пенсионеры А. Цветников, А. Басоров, А. Вильков поделились своим опытом с малоопытными стеломасляными.

Участники собрания предложили пометку цеховому бюро устранить все отмеченные недостатки.

И. МАЛНОВ.

Курские краеведы решили поделиться опытом краеведения, накопленного школами Курского района.

Речь шла о том, что почти в доле изучения истории нашего края (ога Владимирской области) принадлежит внимание школьникам П. Гайдарскому. Им написаны интересные очерки: «Гусь-Хрустальный», «Мастера стекла».

Учитель истории Курского района И. Володаровича и Свердловской области—подвигатели этой работы. За год было опубликовано около 100 интересных исторических источников: находки археологических раскопок—кости мамонта, монеты князя Киевского, русские документы и фотографии Октябрьской революции и гражданской войны, старинная рукописная и фаянсовая посуда: лавочки-лагулеты, графин, чашечка, бокалы и др., книги и газеты времени первой мировой революции, ордена царской армии, ценные вещи революционеров подпольщиков поселков Золотогора, Володаровая и другие источники.

В честь 40 годовщины Октябрья при данных школах были открыты краеведческие музеи. Руководители краеведческих кружков, используя архивный материал, поименно старожилы, живут очерки о жизни своих предков и родителей, имеющих более чем 150-летнюю историю.

Воспитатели школ обладают огромным материальным и интересной. Сведения этой истории разбросаны в различных изданиях: архивных документах и ценностях, в летописях и периодических журналах XIX—XXI веков, в реальных источниках о развитии хозяйства, особенно степольной промышленности Владимирской губернии, в воспоминаниях старожилов, легендах, передаваемых из

РАЗВЕРНЕМ КРАЕВЕДЧЕСКУЮ РАБОТУ

Ведения и население, в немх свидетельствах прошлого—развалины исчезнувших поселений.

Чтобы собрать эти разрозненные сведения в единое целое, нужны средства, время, труд и желание. Но в настоящее время. Эта задача под силу только коллективу заинтересованных людей, которые имеют достаточные знания, умения, цен учителя-историка?

Чтобы реально представить себе объем предстоящей работы, достаточно привести отрывки строчки из истории нашего края.

XIII веке через гужики мещерские леса пробрался в Москве в Владимирскую область татаро-монгольские завоеватели. В течение 10 лет огуры и Кургане между дружинниками Владимирского князя и князя князя Батыя. Об этом свидетельствуют работы, достояние истории отдаленных стрижки из истории нашего края.

XIII веке через гужики мещерские леса пробрался в Москве в Владимирскую область татаро-монгольские завоеватели. В течение 10 лет огуры и Кургане между дружинниками Владимирского князя и князя князя Батыя. Об этом свидетельствуют работы, достояние истории отдаленных стрижки из истории нашего края.

РАЗВЕРНЕМ КРАЕВЕДЧЕСКУЮ РАБОТУ

В эту глухомань явились старинные пришедшие стиробридаги, богатые купцы-земельники. Их промышленно-торговельный богатства края: деревянные леса, пески для плавки стекла, драгоценные камни, железные руды, залежи туфа, известняков. В радиусе 50—80 километров, в лесных хажбах, как грибы, появлялись деревенские станицы.

За сто лет, с 1766 года (года основания Гусевского Хрустального завода) по 1856 году в лагере Иван (Суджоском, Гусевском и Курломском районах) возник мощный кулак стекольных заводов: 32 стекольных завода, в историческом центре—1775 г.), Курловский, Волынский, Иришевский, Воронежский, Иришевский и другие кулаки восточного края еще не изучены. Еще и меньшее мере исследована история железобетонных заводов десятков—другой сотнейных кулаков с 1917 года—Добросельский, Завесский, Лагариновский, Мельбейский, Шумский, Вельский и другие. Всего во Владимирской губернии к 1880 году было 32 стекольных завода, в историческом центре—24.

История зонтичных, разнито и исследованная и другие кулаки восточного края еще не изучены. Еще и меньшее мере исследована история железобетонных заводов десятков—другой сотнейных кулаков с 1917 года—Добросельский, Завесский, Лагариновский, Мельбейский, Шумский, Вельский и другие. Всего во Владимирской губернии к 1880 году было 32 стекольных завода, в историческом центре—24.

История зонтичных, разнито и исследованная и другие кулаки восточного края еще не изучены. Еще и меньшее мере исследована история железобетонных заводов десятков—другой сотнейных кулаков с 1917 года—Добросельский, Завесский, Лагариновский, Мельбейский, Шумский, Вельский и другие. Всего во Владимирской губернии к 1880 году было 32 стекольных завода, в историческом центре—24.

История зонтичных, разнито и исследованная и другие кулаки восточного края еще не изучены. Еще и меньшее мере исследована история железобетонных заводов десятков—другой сотнейных кулаков с 1917 года—Добросельский, Завесский, Лагариновский, Мельбейский, Шумский, Вельский и другие. Всего во Владимирской губернии к 1880 году было 32 стекольных завода, в историческом центре—24.

Здесь в 1898 году сформировался из рабочих социал-демократическая группа, которая в 1902 году выросла в крупную организацию РСДРП.

В годы революции 1905—1907 гг. Гусевский комитет РСДРП руководил стихичной борьбой рабочих-стекольников с буржуазными эксплуататорами. В это время в Курломском, Анисинском, Курломском, Уричском, Курломском, Волыновском и других районах железной руды и залежи туфа, известняков, в радиусе 50—80 километров рабочего движения всего Илья Дементов и севера Рязанской губернии. В 1907 году в Курломском комитетный период в истории нашего края много изучен. И изучать его надо как можно скорее. Мы можем рассказать на основании живых свидетелей и участников прошлых революционных событий.

Мы обращаемся к вам, учителя-историка Гусевского района, с призывом: давайте изучать и восстанавливать историю, давайте создадим при школах краеведческие уголки.

Своей задачей мы можем считать, что хорошо поставленное краеведение в школе положительно влияет на рост качества знаний учащихся и поднимает воспитательную работу в школе. Само краеведение—это политематизация в действиях.

Инициативе и поддержке патристический—одна и тот же процесс. Восстановление краеведа производится одним музеем—это изучение истории нашего колхоза, угодья, города, края. Краевед стремится не только собрать памятные старинные вещи, но и учить детей, как надо жить, как надо работать, как надо любить свою землю, свой поселок, свою жизнь, себя богаче, за то, чтобы на лучших трудностях-испытаниях, в трудные моменты наших земляков учащаясь новая страна.

А. ГУСАРОВ, учитель-историк Курловского района.



